Matematika 3.L

Ukoly na tyden od 14. 4. do 17. 4.

1) Ctverce a obsah — Uloha z minulych tydni

Konecné jsem se dockal argumentl ve prospéch vzorcli — a nebyly viibec Spatné! Hodné z vés
dalo dohromady presné logické duvody, pro¢ by mél platit vzorec ¢.2 z hlasovaci tabulky.
Ono zformulovat myslenky, které litaji v hlavé, byva obtizné, tak jsem rad, Ze se to podafilo
a Ulohu mlZeme opustit.

2) Kraceni lomenych vyrazt — zhodnoceni minulého uUkolu 76 / B-7

Ve vétsiné pripadld dopadly ulohy Iépe neZz v minulém udkolu — je vidét, Ze princip kraceni
lomenych vyraz(i uz pochopila vétsina z vas. Na druhé strané opét uvadim jedno poslané vzorové
feSeni pro kontrolu tém, ktefi tam méli chyby. Chyby nevadi, délaji je chytfilidé i hloupi lidé, to je
normalni, rozdil je vtom, Ze chytfi lidé se z nich pouci, kdezto hloupi lidé je opakuji dal.
Ukol: projit si vlastni i vzorové Fedeni a poucit se ze svych chyb!

3) Kraceni lomeného vyrazu — dalsi pokracovani

Dokoncime ulohy na kraceni lomenych vyrazl v pracovnim sesité: str. 76 a 77 / B-8 a B-9. Princip
reSeni je porad stejny, pouze je v téchto Ulohach slozitéjsi rozklad na soucin. Na ¢tvrté strance je
mala napovéda, jak rozkladat, kdyby si nékdo nebyl jisty. Vyresené ulohy nafotte a poslete
na e-mail an@glp.cz nejpozdéji v patek 17. 4.

4) Pavuciny — pocatecni 2 ulohy

Kromé ndcviku lomeni kracenych vyrazi si ddme par Uloh na objevovdni. Zatim jen dvé lehounké
ulohy pavucinového typu, u kterych pro zacatek bude nejdilezitéjsi dobre pochopit zadani (pozor
— neni tam napsano, ale plati, Ze Sipka jedné barvy musi mit v jedné pavuciné vsude stejnou
hodnotu, Sipka jiné barvy jinou hodnotu, u kolecek je to jedno). Pozdéji pfibudou obtiznéjsi ulohy.
Zadani uloh mate na treti strance. Vyreste je do cvicného sesitu (vyresit znamend nakreslit
pavucinu, napsat do kolecek a k Sipkam Cisla — prosim citelné!) a nafocené poslete opét na e-mail

an@glp.cz nejpozdéji v patek 17. 4.

V pondéli 20. 4. umistim na web Skoly zhodnoceni a ukol na dalsi tyden.

Filip Andziol



Vzorové reseni z minula

9. roenik 1.djl s

Uvedte lomené vyrazy na zikladni tvar a urete, kdy maji smysl-
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Zadani pavucin

PAVUCINY

Hodnoty ipek jsou kladna ¢&isla. Cisla v kole¢kach mohou byt jakakoli
racionalni ¢isla. Vkazdé pavuciné této kapitoly bude nejmensi ¢islo 0. Prvni

pavu¢inama 3 kolecka, druhd ma 4 atretijichma 7. Tyto pavudiny
oznacime P3P, a P;.Podobné budeme pracovats pavucinami Ps,Pg , nebo

i Pyo.
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Vyreste pavucinu Ps, jestliZe jeji nejvétsi ¢islo je

a) 6 b)7 ¢ 14 d)p
Najdéte souclet viech tfi &isel pavudiny.

vrs v

Wreste pavucinu P, , jestlize jeji nejvétsi Cislo je

a) 6 b)9 ¢ 21 d 10 e p

Najdéte soucet viech Ctyr Cisel pavuciny.



Napovéda k ulohdm v PS str. 76 a 77

B-8
a) v Citateli vytknout g, ve jmenovateli vytknout b

b) postupné vytykani v Citateli — z prvnich dvou ¢lenu vytkni x, z druhych dvou ¢lenl vytkni 3,
pak vytkni zavorku (a+b), ve jmenovateli obdobné

c) v Citateli roznasob zavorku, pak ¢itatel rozloZ podle vzorce (a-b)?, ve jmenovateli prohod p ar,
protoze diky tomu, Ze zavorka je na druhou, je jedno, u kterého z ¢leni bude znaménko minus

B-9

a) Citatel rozloZ podle vzorce a?-b?, ve jmenovateli vytkni 2a

b) a c) v Citateli i ve jmenovateli vytkni co nejvic

d) ¢itatel rozloZ podle vzorce a?-b?, jmenovatel podle vzorce (a+b)?

e) ¢itatel rozloZ podle vzorce (a-b)?, ve jmenovateli vytkni 6 a pak vyraz v zavorce rozloZ podle
vzorce a?-b?



